侨界庆新春:

聚侨力 汇侨智 话发展

编者按:八闽大地春来涌。春节刚过,各地 先后以多种形式,开展与返乡乡贤、侨胞交流活动,共商发展大计,共话家乡振兴,有的还签署了 一批合作项目,广大侨商们畅所欲言,信心满满, 本报编辑了一组报道以飨读者。

福州:举办侨商侨企新春茶话会

2月14日下午,由福州市侨联和市侨商会联合举办的侨商侨企龙年新春茶话会举行,来自30余个国家的百余名侨商侨领齐聚一堂,交流商机,建言献策,祝福新

茶话会以"聚侨力 汇侨智 促发展"为主题,与会侨商侨领积极分享自己的创业故事与经历,为福州发展出谋献智。"参与茶话会的侨商侨领涵盖了贸易业、旅游业、科技业等多个行业,相信一定能有效地汇聚多方侨力侨智,为有福之州的发展贡献侨界力量。"福州市侨商会会区共宣带资

"和大家欢聚一堂,非常开心!"慧石投资董事长何祥 文笑道,希望大家充分发挥侨的力量、用好侨胞资源,为 福州发展作出更大贡献。

漳州:新春共话家乡振兴

2月15日下午,美国、英国、菲律宾和中国香港、澳门等境外乡贤,以及北京、上海等异地商会乡贤,齐聚家乡漳州市芗城区,参加新春交流活动,共叙桑梓情谊,共画振兴

同心圆

活动向乡贤们通报2023年当地经济社会发展成效, 并为上海市福建漳州商会等异地商会颁发"芗城乡贤联 终站"牌匾

2月15日,漳州市平和县中菲经贸创新发展工作座 谈会召开,探讨交流中菲经贸创新发展招商事宜,携手 共进促发展。

菲律宾漳州总商会代表团表示,将积极发挥桥梁纽带作用,继续加强与平和的联系往来,宣传平和、推介平和,发动在菲乡亲回平和投资兴业。同时,也将尽心为平和企业赴菲投资提供帮助,推动两地经贸合作和交流,为中菲两国经贸交流合作牵线搭桥、建言出力。

泉州:增进联谊交流 谋兴业共发展

春节期间,泉州市侨联结合走访慰问,向返乡侨亲宣传推广侨汇结汇平台,并积极与市行政服务中心沟通、协调,探讨设立侨胞绿色通道的可行性,为侨胞对外商贸活动提供便利。

目前,"产业+园区+基金"招商引才对接大会在惠安县举行,对接达成合作项目73个、总投资额约559亿元,其中已签约项目41个,总投资额253亿元。

会上,来自海内外的惠安籍学者专家、行业翘楚、企业顾问及博士精英等,通过主旨演讲、招商项目签约等活动,积极为家乡发展献计献策、为招商引资牵线搭桥。

南平: 召开迎新春座谈推介活动

2月18日,浦城县侨联在浦侨会客厅召开"庆新年迎

新春"座谈会,归侨侨眷代表等20余人欢聚一堂,畅叙乡情,喜迎新春,共话发展。

会上大家热烈交流,侨眷介绍海外亲属工作、生活情况,分享自己"侨"的故事,一致表示,感谢党和政府的关怀和祝福,他们一定会积极向上,持续发挥桥梁纽带作用,向海外亲人宣传浦城发展变化。

2月17日,建瓯市侨联联合闽北莫斯科侨商会在建 瓯举办招商推介会,30多位侨商、侨领相聚一堂,共叙 乡情,共谋发展。

推介会介绍了该乡经济社会发展情况、投资环境、优惠政策等。侨商们围绕营商环境、产业资源优势,畅所欲言,对此次招商推介会信心满满。

宁德:乡音未改 乡情浓浓

2月18日,一场涌动着浓浓乡情的见面会在宁德市举行,来自43个国家及港澳台地区的70个侨社团负责人和内地部分代表相聚一堂,共话乡音、共叙乡情。

"回乡感受到了宁德日新月异的变化。"南非洲中华工商总会会长叶北洋表示,现今宁德的发展处处蕴含着无限商机,将继续起到纽带和桥梁作用,促进中南两国务实合作,助推宁德参与共建"一带一路"。

自2005年返乡创业,新中科技经济促进会会长高益槐一路见证了宁德的高速发展。他说,宁德人是拼搏的一群人,他们心系宁德、热爱宁德,"我也将继续为家乡发展作贡献。"

"四分真本领,五分胆去闯,还有一分在故乡。"澳大利亚福建总商会会长林文灯则以一句歌词,形象生动地诉说了其对家乡的情感。 (本报综合)

(王光慧/文 芦懿 张偌洋/图)



"灯龙"舞动侨乡





八闽短讯

闽港澳台侨青年 创业联盟办公场所启用

本报讯 福建省侨联青年委员会(简称"侨青会")第六届 共同会长轮值交接暨闽港澳台侨青年创业联盟(简称"青创联 盟")办公场所启动仪式近日在福州市举行。福建省侨联主席 陈式海、副主席齐志,侨青会共同会长苏志茗、薛斌,执行会长 林伟照及在榕侨青代表、青创联盟代表等30多人参加。

薛斌接任轮值共同会长,同时,位于福州市闽侯高新区创新园二期17号楼的青创联盟办公场所正式揭牌启用,联盟内的"志茗演播室"也同步开机启用。

据了解,侨青会成立于2001年,已走过23年历程,青创联盟的成立,是本届的创新作为。联盟是由侨青会牵头,省青年创业促进会、福州市台协会联合发起的公益性服务平台。该联盟以"同根心连心·创业手拉手"为理念,为闽港澳台侨青年创业提供前期服务,营造交友创业氛围。青创联盟办公场所的使用,标识着联盟的运作迈入新阶段。志茗演播室的开通,进一步健全了青创联盟服务功能,将为青年创业者提供直播、产品拍摄、课程制作和影视拍摄等服务。 (许家宝)

莆田市侨联、侨商会 送温暖聚侨心

本报讯 莆田市侨联、侨商会新春开展走访活动,慰问各县区生活困难的归侨侨眷30户,把党和政府温暖送到困难群众手中。每到一处,市侨联主席郭立红、侨商会会长郑庆模都详细询问困难群众家庭工作和生活情况,鼓励他们树立信心、克服困难,积极面对生活。他们表示将把更多关心关怀放在平时,特别是做好因突发性事件导致家庭困难群众的帮扶,防止因病、因灾致贫和返贫,熟悉用好政策,有针对性、点对点做细做实帮扶,多为群众办实事、办好事。 (陈永清)